

立法會政府帳目委員會(公開聆訊)
2019年12月13日(星期五)

《審計署署長第七十三號報告書》
第2章：香港生產力促進局提供顧問、研發
和培訓服務的工作

創新及科技局局長開場發言

主席：

首先，我感謝審計署署長就香港生產力促進局(生產力局)的管治和運作編寫了兩份全面的報告，報告中提出的建議有助生產力局改善其企業管治、財務及人力資源管理、顧問及培訓服務、以及研發項目成果商品化的工作，令生產力局日後能更有效為業界提供更好的支援。政府與生產力局同意兩份報告中全部的建議。

2. 生產力局是成立於1967年的法定機構，其公共使命是透過向工商業界提供綜合支援服務，協助企業提高生產力，更有效地運用資源，增加產品及服務的價值，從而提升業界的國際競爭力及可持續發展的能力。在過去五十多年，香港的工業生產模式及經濟結構經歷了重大轉變，生產力局一直與時並進，配合政府的

政策，為業界的發展和轉型提供所需的支援，協助企業包括中小企應對市場的變化和挑戰。

3. 為了令香港經濟發展更多元化及注入更多的動力，政府近年來致力發展創新及科技和推動「再工業化」，生產力局擔當重要角色。自 2016 年後，生產力局推出了不同措施增加本港業界對「工業 4.0」的認識，並透過「工業 4.0 升級與認可計劃」，協助業界將其產業運作逐步升級至「工業 4.0」。

4. 政府每年提供資助金予生產力局，以支持該局履行支援業界的使命。現時政府的經常資助金額大約佔該局每年開支的三分之一，其餘經費則透過向業界等提供服務獲取。儘管審計署在報告中指出生產力局在個別項目中未能收回全部成本，但整體而言，生產力局的財務一直保持穩健，能持續為業界提供所需的支援，同時亦能執行其公共使命。

5. 我們理解公眾對生產力局作為一個受資助的機構，如何使用公帑及是否有效實踐它的使命非常關注。政府與生產力局非常重視兩份審計報告。生產力局已落實了報告中大部份建議，現正積極跟進餘下的建議。我們會繼續密切監察生產力局的運作，確保公帑妥善運用，公共使命得以執行。

6. 我們和生產力局的同事稍後樂意回答委員的提問。多謝主席。

(730 字，約讀 4 分鐘)